



河北日报客户端、微博、微信

## 习近平同俄罗斯总统普京通电话

### 中方支持俄方同乌方通过谈判解决问题

新华社北京2月25日电 国家主席习近平2月25日下午同俄罗斯总统普京通电话。

习近平对普京来华出席北京冬奥会开幕式再次表示感谢,对俄罗斯运动员取得奖牌榜第二名的好成绩表示祝贺。普京就北京冬奥会圆满成功和中国代表团出色表现向全体中国人民表示热烈祝贺。

双方重点就当前乌克兰局势交换意见。

普京介绍了乌克兰问题的历史经纬以及俄罗斯在乌东部地区采取特别军事行动的情况和立场,表示美国和北约长期无视俄罗斯合理安全关切,一再背弃承诺,不断向东推进军事部署,挑战了俄罗斯战略底线。俄方愿意同乌方开展高级别谈判。

习近平指出,近期,乌克兰东部地区局势急剧变化,引起国际社会高度关注。中方根据乌克兰问题本身的是非曲

直决定中方立场。要摒弃冷战思维,重视和尊重各国合理安全关切,通过谈判形成均衡、有效、可持续的欧洲安全机制。中方支持俄方同乌方通过谈判解决问题。中方关于尊重各国主权和领土完整、遵守联合国宪章宗旨和原则的基本立场是一贯的。中方愿同国际社会各方一道,倡导共同、综合、合作、可持续的安全观,坚定维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序。

# 中共中央政治局召开会议

## 讨论政府工作报告 审议《关于十九届中央第八轮巡视情况的综合报告》《关于2021年中央巡视工作领导小组重点工作情况的报告》

### 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京2月25日电 中共中央政治局2月25日召开会议,讨论国务院拟提请第十三届全国人民代表大会第五次会议审议的《政府工作报告》稿,审议《关于十九届中央第八轮巡视情况的综合报告》和《关于2021年中央巡视工作领导小组重点工作情况的报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为,过去一年是党和国家历史上具有里程碑意义的一年。以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民,隆重庆祝中国共产党成立一百周年,胜利召开党的十九届六中全会、制定党的第三个历史决议,如期打赢脱贫攻坚战,如期全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标,开启全

面建设社会主义现代化国家,向第二个百年奋斗目标进军新征程。一年来,面对复杂严峻的国内外形势和诸多风险挑战,全国上下共同努力,统筹疫情防控和经济社会发展,全年主要目标任务较好完成,“十四五”实现良好开局,我国发展又取得新的重大成就。

会议强调,今年将召开中国共产党第二十次全国代表大会,是党和国家事业发展进程中十分重要的一年。做好政府工作,要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,弘扬伟大建党精神,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发

展理念,加快构建新发展格局,全面深化改革开放,坚持创新驱动发展,推动高质量发展,坚持以供给侧结构性改革为主线,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,继续做好“六稳”、“六保”工作,持续改善民生,着力稳定宏观经济大盘,保持经济运行在合理区间,保持社会大局稳定,迎接党的二十大胜利召开。

会议指出,今年工作要坚持稳字当头、稳中求进。要加大宏观政策实施力度,稳定经济大盘。坚定不移深化改革,激发市场主体活力。深入实施创新驱动发展战略。坚定实施扩大内需战略,推进区域协调发展和新型城镇化。大力抓好农业生产,促进乡村全面振兴。扩大

高水平对外开放,推动外贸外资平稳发展。持续改善生态环境,推动绿色低碳发展。防范化解金融风险,守住不发生系统性风险的底线。切实保障和改善民生,加强和创新社会治理。加强政府自身建设,力戒形式主义、官僚主义,努力完成全年经济社会发展目标任务。

会议指出,十九届中央第八轮巡视成效明显,发挥了政治监督作用。党的十九大以来,以习近平同志为核心的党中央坚持和加强对金融工作的集中统一领导,对深化金融改革作出全面部署,坚持金融为实体经济服务,严厉惩治金融领域腐败,有效化解重大金融风险,我国金融业发展取得新的成效。同时,巡视也发现,(下转第二版)

# 王东峰在全省京津冀协同发展工作座谈会上强调 凝心聚力奋进京津冀协同发展新征程 在对接京津服务京津中加快高质量发展

王东峰主持 廉毅敏出席

河北日报讯(记者四建磊、尹翠莉)2月25日,我省召开京津冀协同发展工作座谈会。省委书记、省人大常委会主任王东峰在会上强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,凝心聚力奋进京津冀协同发展新征程,在对接京津、服务京津中加快高质量发展,开创建设现代化经济强省、美丽河北新局面。省党委副书记、省长王正谱主持会议,省委副书记廉毅敏出席会议。

王东峰带领与会同志一起重温了习近平总书记2014年2月26日主持召开京津冀协同发展座谈会时的重要讲话精神。王东峰指出,推进京津冀协同发展,是以习近平总书记为核心的党中央作出的重大战略决策。8年来,以习近平同志为核心的党中央高度重视京津冀协同发展,采取了一系列重大举措加快推进,习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动,倾注了大量心血,多次视察和检查指导,对河北作出一系列重要指示,为河北发展提供了千载难逢的历史机遇和前所未有的战略支撑,全省人民发自内心地感恩习近平总书记、感谢党中央。

王东峰强调,8年来特别是党的十九大以来,省委、省政府坚决贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央、国务院决策部署,积极履行主体责任,组织动员全省上下拼搏奋进、攻坚克难,推动各项工作取得新进展新成效。一是承接北京非首都功能疏解有力有序,产业转移成果丰硕。充分发挥比较优势,全力打造承接平台,截至2021年底,累计承接北京疏解转移投资5000万元以上项目2094个,承接京津转入法人单位2.88万个,资金额1.28万亿元。二是大气污染防治联防联控和生态建设率先突破,蓝天白云天气和绿水青山惠及京津冀广大人民群众。坚定不移化解过剩产能,节能减排,取缔整治“散乱污”企业13.5万户,大力推进农村散煤治理,改电改气近1300万户,2021年全省PM2.5平均浓度38.8微克/立方米,比上年下降15.3%,为历史最好水平,石家庄、邢台、邯郸退出全国重点城市空气质量综合指数后10位,白洋淀整体水质由2017年的劣V类达到2021年的全部Ⅲ类标准,全省国考地表水体断面优良比例达到73%。三是交通一体化共建共享,轨道上的京津冀加速形成。与京津联手打通或拓宽对接路32条段、2000多公里,津石高速、太行山高速建成通车,京雄高铁、京张高铁开通运行,雄安新区7条500多公里外围骨干路网全面建成。四是环渤海港口群优势互补,吸引辐射功能不断增强。优化秦皇岛、曹妃甸、渤海新区港口功能,加强与天津港合作,优势互补,大力发展临港产业,推动港产城融合发展,沿海经济带质量和水平全面提升。五是两个“两翼”战略实施步伐加快,雄安新区协同发展平台建设日新月异,雄安“1+4+26”规划体系编制完成,启动区和起步区等重点承接片区加快建设。按照“四个统一”要求,廊坊市北三县与北京市通州区一体化高质量发展扎实推进。(下转第四版)

# 王东峰主持召开省委党建工作领导小组2022年第一次全体会议强调 严格履行管党治党政治责任 努力开创新形势下党建工作新局面

### 廉毅敏出席会议

河北日报讯(记者四建磊)2月25日下午,省委书记、省人大常委会主任、省委党建工作领导小组组长王东峰主持召开省委党建工作领导小组2022年第一次全体会议,深入学习贯彻习近平总书记重要指示和党中央决策部署,听取党建工作汇报,审议《2021年度河北省党的建设情况报告》《省委党的建设(基层组织建设工作)领导小组2022年工作要点》,部署今年党建重点工作。省委副书记廉毅敏出席会议。

会议指出,2021年,省委认真履行管党治党政治责任,全面推进党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设、制度建设,党史学习教育和

“四史”宣传教育扎实有效,省市县乡村五级换届任务圆满完成,深入开展“抓党建、迎奥运、防疫情、惠民生、保安全、促发展”活动和“三基”建设年活动,基层党建工作得到进一步加强,九届省委巡视实现全覆盖,干部作风持续转变,反腐败斗争压倒性胜利不断巩固,政治生态持续优化净化,有力保障了“十四五”良好开局。今年是党的二十大召开之年,全省各级党组织要深入学习贯彻习近平总书记重要指示和党中央决策部署,全面落实新时代党的建设总要求,推进各项党建工作迈上新台阶。

会议强调,要坚持把党的政治建设摆在首位,坚决拥护“两个确立”和做到

“两个维护”。深刻认识“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”知行合一,严明政治纪律和政治规矩,引导广大党员、干部不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,坚定自觉地拥护核心、跟随核心、捍卫核心。

会议指出,要坚持创新理论武装,持续兴起学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想热潮。加强各级党委(党组)理论学习中心组学习,抓好党员干部培训轮训,深化创新理论“六进”和学校“三进”工作,推动党史学习教育常态化长效化,赓续红色血脉,切实提高广大党员干部以党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作的能力和水平。

会议强调,要坚持全面贯彻新时代党的组织路线,把各级党组织和领导班子建设得更加坚强有力。坚持党管干部原则和正确选人用人导向,落实新时代好干部标准,大力培养选拔优秀年轻干部。严格落实基层党建工作责任制和述职评议考核制度,持续整顿软弱涣散基层党组织,推进机关、高校、国有企业、科研院所、公立医院、两新组织等各领域党建工作全面有效覆盖。深化“抓党建、迎奥运、防疫情、惠民生、保安全、促发展”活动和“三基”建设年活动,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,选优配强基层党组织书记。(下转第四版)

和新兴领域立法,深化司法体制综合配套改革,严格规范公正文明执法,加快构建职责明确、依法行政的政府治理体系。

会议审议了《河北省“十四五”生物经济发展规划》,强调要充分认识到发展生物经济的重大意义,深入研究生物经济的含义、范畴和指标体系,做强做优我省生物医药产业,发展壮大生物农业和生物制造产业,加快培育生物能源、生物环保和生物信息产业,积极布局生物经济产业链,加强创新平台建设,促进生物经济规模化、高端化、市场化发展。(下转第四版)

### 王正谱主持召开省政府常务会议

## 研究审议我省生物经济、能源发展、新型城镇化等有关规划

河北日报讯(记者尹翠莉)2月25日,省长王正谱主持召开省政府常务会议,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,研究审议我省生物经济、能源发展、新型城镇化、应急管理等领域有关规划。

会议传达了学习了习近平总书记《求是》杂志发表的《坚持走中国特色社会主义法治道路,更好推进中国特色社会主义法治体系建设》重要文章,按照省委常委会扩大会议要求,研究省政府系统贯彻落实意见。会议强调,省政府系统要深入学习贯彻习近平法治思想,全面落实依法行政和法治政府建设要求,强化重点领域

和新兴领域立法,深化司法体制综合配套改革,严格规范公正文明执法,加快构建职责明确、依法行政的政府治理体系。

会议审议了《河北省“十四五”生物经济发展规划》,强调要充分认识到发展生物经济的重大意义,深入研究生物经济的含义、范畴和指标体系,做强做优我省生物医药产业,发展壮大生物农业和生物制造产业,加快培育生物能源、生物环保和生物信息产业,积极布局生物经济产业链,加强创新平台建设,促进生物经济规模化、高端化、市场化发展。(下转第四版)

## 凝心聚力奋进京津冀协同发展新征程

河北日报评论员

一站一景、景随人移,京雄城际铁路上复兴号动车组风驰电掣;张家口的“绿能”点亮了一座座冬奥场馆,也点亮了北京的万家灯火……在京津冀这片生机勃勃的土地上,一幅协同发展的壮美画卷徐徐铺展。

京津冀协同发展是以习近平总书记为核心的党中央作出的重大决策部署,是具有全局意义的重大国家战略,是优化国家发展区域布局和社会生产力空间结构的关键一招,是推动形成新的经济发展方式的强大引擎,是打造中国新的经济增长极的点睛之笔。习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动,倾注了大量心血,作出一系列重要指示,为我们做好工作指明了前进方向,提供了根本遵循。

深刻的意蕴,总是在不断回眸中彰显。无限的荣光,总是在砥砺前行中铸就。

京津冀协同发展重大国家战略实施8年来特别是党的十九大以来,河北省委、省政府坚决贯彻习近平总

书记重要指示精神和党中央、国务院决策部署,积极履行主体责任,省委书记、省人大常委会主任王东峰始终把京津冀协同发展紧紧抓在手上,多次带队到天津学习考察,经常召开专题会议研究部署,重点工作亲自过问、重大问题亲自协调、重要活动亲自出席,组织动员全省各方面拼搏奋进、攻坚克难,推动各项工作取得新进展新成效。

充分发挥比较优势,全力打造承接平台,承接北京非首都功能疏解有力有序,产业转移成果丰硕。大气污染防治联防联控和生态建设率先突破,蓝天白云天气和绿水青山惠及京津冀广大人民群众;坚定不移化解过剩产能,大力整治“散乱污”企业和农村散煤,白洋淀整体水质达到2021年的全部Ⅲ类标准。交通一体化共建共享,“轨道上的京津冀”加速形成;津石高速、太行山高速建成通车,京雄高铁、京张高铁开通运行,雄安新区外围骨干路网全面建成。(下转第四版)

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——京津冀协同发展八周年

# 东风浩荡万象新

### ——河北全力推进京津冀协同发展向广度深度拓展

河北日报记者 潘文静

这是多么撼动人心的一幕——44名来自河北阜平山区的孩子,在北京冬奥会开幕式和闭幕式上,用希腊语唱响奥林匹克会歌,惊艳了世界。

曾经身陷贫困的山里娃不仅脱了贫,更“唱”进冬奥、“唱”向世界。这是北京携手张家口筹办冬奥会盛开的美丽花朵,更是京津冀协同发展丰硕成果的生动写照。

回望8年前那个载入史册的重要节点——2014年2月26日,习近平总书记在河北主持召开座谈会,专题听取京津冀协同发展工作汇报,明确将实现京津冀协同发展作为重大国家战略。

8年来,一个重大国家战略扎实推进。8年来,一场新的伟大实践波澜壮阔。党的十八大以来9次视察河北,作出

一系列重要指示批示。总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动实施京津冀协同发展战略,在每一个重要阶段和关键节点都作出重要指示。

“在对接京津、服务京津中加快发展自己。”2016年7月28日,习近平总书记视察唐山时发表重要讲话,对河北推进京津冀协同发展提出明确要求,为我们指明了前进方向、提供了根本遵循。

东风浩荡征帆满,春潮澎湃万象新。河北省委、省政府认真贯彻习近平总书记重要指示和党中央决策部署,紧紧扭住疏解北京非首都功能“牛鼻子”,坚定不移举全省之力办好“三件大事”,京津冀协同发展向广度深度拓展,雄安新区建设发展成效显著,北京冬奥会圆满举办,重大国家战略和国家大事落地见效。(下转第二版)